

转作风 提效能 抓落实 新密开展“百日攻坚”行动

本报讯(记者 郭涛 通讯员 李绍光 蔡娜)今年9月份以来,围绕中心工作和群众关心的热点问题,针对机关中存在的手续烦琐、办事拖拉、抓而不紧等问题,新密市委政府决定利用100天时间,在全市范围内开展“转作风、提效能、抓落实”百日攻坚行动。

作风转变必须先行。新密市把“百日攻坚”行动作为各级党政机关和单位的一项政治任务,迅速贯彻,扎实组织,认真实施。开展“党代会精神大学习大讨论”,通过党组织书记上党课、专题研讨、会议宣讲等形式,在全市上下凝聚思想共识,汇聚发展力量。各单位对照新密市六次党代会分解的目标任

务,结合实际从细认领、完善措施,79家单位、1042个科室(站所)、6773名干部分别签订了承诺书。各单位领导班子及中层干部围绕目标任务、中心工作和重点难点问题,分领域、分行业、分系统开展专题调研,掌握一手资料,狠抓问题破解。各级干部下沉一线参与灾后重建、人居环境整治、社区治理、志愿服务等,触摸困难险阻,接受思想洗礼,展现出了良好精神风貌。

服务效能提升是关键。在行动中,通过各种方式,采取必要手段提高效率。在全市统一部署下,各单位积极简化工作程序,缩短办事期限,变群众向上反映为主动下乡了

解。317个市直机关党支部与317家企业党支部结对共建,帮助选配强班子、加强组织建设、帮办惠企实事、优化服务水平,推动“党建引领、亲商强企”。目前“万人助万企”转办事项368个,办结率92.4%,79项用地问题、51项资金问题、35项市政问题均全部及时办结。政府服务改革深入推进,65项“一件事”、358个便民事项,实现网上办、掌上办。全面建立实事项目清单“重点办”,一批基础设施建设、卫生健康、“一老一小”服务等民生实事项目得到快速解决。

中心工作落实是目的。该市聚焦巩固脱贫攻坚成果、项目建设、疫情防控、灾后重

建、信访稳定等重点工作,明确责任、理清思路,强力推进。为高效有序做好灾后重建工作,使村民尽快住上新家,6个部门联合制订方案,加班加点推进。乡镇组织了1200名工匠投入建设,组建9个质量安全督导组,督促进度、查质量、保安全,竣工验收合格一户,回迁一户。目前受灾群众全部住上了新居。针对全市道路受损严重、群众出行不便这一问题,该市迅速成立公路抢险队伍,组织实施县道公路、乡村道路桥涵抢险重建项目共计45个,总投资1.29亿元,目前,完工项目22个,在建项目23个。目前,全市各级道路实现了畅通,群众生产生活恢复了正常秩序。

卫生管理精细化 文明创建当主力



本报讯(记者 史治国 通讯员 杨英 文图)制服蓝、橘黄色、红马甲,三位一体的环卫大军如同“三色鸽”,共同构成濮阳大街小巷的独特马路风景线。

踏着文明创建的节拍,濮阳市城市管理局市容环境卫生服务中心全天候、全覆盖、精细化发挥着“主力军”作用。

拧螺丝,上发条,环环相扣不掉链。在濮阳市城管局布下的大棋上,工作“课程表”细化到点、到人、到路段,各环卫公司每周进行创文工作汇报,中心班子定期进行巡视检查。

扫把上头有学问,推进环卫精细化。他们对标创文要求,以“绣花功夫”做好精细化这篇文章——严格落实“冲洗、机扫、流动保洁、动态垃圾清运”的全方位动态作业机制;所有公厕一人一厕、专人管理;生活垃圾日产日清、密闭运输;对辖区环卫垃圾桶每日冲洗,全天候随脏随擦;建立完善的环卫作业监管、考核、巡查机制,发现问题即时交办、即时整改落实。

重点部位重点管,全面提升市区公厕、中转站服务效能,环卫服务中心认真对照标准完善环卫基础设施,对市区10座公厕、11座中转站进行升级改造,已升级改造开放使用的公厕得到市民群众的高频率点赞。

“志愿红”加盟,让城市管理增添好帮手。该中心招募50余名志愿者,定期不定期分别把控重点点位、路长工程、分包居民楼院、交通文明岗,开展志愿服务活动参与综合治理。

冬至送温暖



本报讯(记者 卢文军 通讯员 张豪 文图)12月20日,中牟县刘集镇绿博苑社区党群服务中心联合中牟县晨阳路学校团委开展“冬至大如年,党群小团圆”为主题的冬至送温暖活动。

一大早社区志愿者韩阿姨,拿着三个自己做的铜排已经等候在党群服务中心门口,晨阳路学校的30名学生在老师的带领下来到了党群服务中心。学生们快速分组与社区居民结合,一场包饺子大赛马上拉开序幕,不一会儿,一碗碗的饺子就出锅了。被邀请到现场的社区独居老人、孤寡老人在孩子们的陪伴下高兴地吃饺子。接着,社工带领晨阳路学校团员们,为环卫工人送上一份热腾腾的饺子,在环卫工人吃饺子时,学生们拿起清扫工具体验环卫工人工作。

本次活动以党建团建联动的形式,让学生走进社区,参与社区活动,让学生们感受了中华民族的传统文化,也让学生们亲身践行了友爱互助文明和谐的时代新风。

党群共话邻里情

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 冯瑞霞 文图)为进一步弘扬传统文化,增强邻里关系,给社区居民送上温暖的祝福,12月20日,嵩山路街道亚星社区开展了“饺子暖聚庆冬至 党群共话邻里情”为主题的冬至活动,邀请了社区居民一起包饺子过冬至,共话邻里情。

活动现场,30余名社区居民互相配合,分工合作,和面、调馅、擀皮、包饺子,忙得不亦乐乎。不一会儿,一盘盘热气腾腾的饺子就端上桌子,伴随着阵阵欢声笑语,大家吃着饺子,聊着开心的话题,每个人的脸上都洋溢着节日的喜悦。

在这特别的日子里,亚星社区也没有忘记社区独居、高龄老人以及残疾人,社区工作人员带着爱心饺子挨家挨户给大家送去,并送上节日的祝福。



饺子飘香 情暖冬至



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 岳如馨 文图)“感谢社区,让我们吃上热腾腾的饺子。”12月20日上午,中原区棉纺路街道四棉西社区开展了“饺子飘香情暖冬至”活动,邀请环卫工人和空巢老人品尝饺子,过冬至。

活动现场,社区工作人员和志愿者们分工合作,和面、调馅、擀皮、包饺子,忙得不亦乐乎。不一会儿,饺子出锅了,社区工作人员兵分两路,一组将饺子送到空巢老人家中,一组将辖区“美容师”环卫工人和垃圾分类工人邀请到社区活动室,大家欢聚一堂,品尝饺子,共话家常。

温馨的氛围 浪漫的情景

本报讯(记者 贺贤喜 通讯员 赵金柯 文图)20日上午,一场别致的冬至即景在金水区国基路街道完美呈现。

玖久社会工作服务中心在国基路街道办事处的支持下,联合金印阳光社区托老站开展了“冬至大如年”活动。走进社区,不远处就听见一曲优美的音乐袅袅传入耳中,循着音乐,只见一群身穿汉服的“仙女”伴随轻盈的舞姿款款而来。

一曲“礼仪之邦”让大家赏心悦目。一个个从大唐穿越的“仙女”表演完节目后,有序地挽袖、洗手,开始包饺子。穿着汉服包饺子,让人眼前一亮。在大家的共同努力下,一盘盘形状各异的饺子就包好了。社区的工作人员还把新鲜出炉的饺子亲手送到高龄老人和独居老人家中,提前送上冬至祝福。



12月19日,中原区西流湖街道凯旋路社区联合彩虹社工在启福尚都B区开展了“暖树又暖心 我为小树穿新衣”儿童志愿服务活动。 本报记者 孙志刚 摄

东区防艾宣传活动多 超60万人次参与其中

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从郑东新区管委会了解到,郑东新区2021年世界艾滋病日公益宣传活动圆满落幕,今年的“知识竞赛+短视频大赛”吸引了60万余人次参与。

据了解,今年的世界艾滋病日公益宣传系列活动由郑东新区管委会社会事业局主办,郑东新区疾病预防控制中心、郑东新区红十字会联合承办,面对常态化疫情防控要求,宣传活动更多采取线上形式进行。其中,12月1日至15日的防艾有奖知识竞赛吸引了3万余人次参与线上答题,防艾公益短视频大赛57万余人次参与投票,点击访问量超过137万。

在防艾公益短视频大赛中,不仅有专业医务工作者的现身讲解,技术“大牛”的原创Flash,定格动画科普,还有大学生们在户外开展的“如果我是艾滋病患者,你会拥抱我吗”的社会实验……经过层层筛选,最终35个作品进入角逐,由河南交通职业技术学院选送的作品《知艾防艾》、河南警察学院选送作品《HIV自述》、河南财政金融学院选送作品《美好青春共行动》获得前三名。

美了乡村 乐了乡亲

本报讯(记者 杨丽萍 通讯员 孟刘奇)“俺村没整治以前一下雨到处是泥,也没有遛弯锻炼的地方,现在环境变优美了,到处亮晃晃、干干净净的,还有小公园,我们都特别高兴。”看到干净、整洁的村容村貌,家住惠济区新城街道办事处李西河村的村民王阿姨高兴地说。

为切实把实事办好、把好事办实,近期,惠济区新城街道着力解决辖区李西河村基础设施水平低、人居环境较差等问题,以“完善基础设施建设、加强日常管理、改善人居环境”为重点,找差距、抓落实,明确工作职责及完成时间节点,高标准推进城乡结合部综合改造工程。

环境整治,最基本、最核心的是转变百姓观念,要细致、做好、做实、做活宣传这篇文章。街道及包村部门多次到村内组织召开“两委”会、党员大会和村民代表会议,将人居环境整治标准形成共识,纳入《村规民约》。同时,开展全方位宣传工作,在村内显著位置悬挂宣传横幅,村务公开栏和宣传栏张贴清理方案,大喇叭定时循环播放《村规民约》,努力做到环境整治家喻户晓。

针对农村卫生死角多、门前堆放杂物和占道、私搭乱建较多的实际,村“两委”通过研究制定了“统一安排,分类实施,突出重点,务求清零”的工作方案。明确党员志愿者、巾帼志愿者、青年志愿者、村保洁员具体职责,发现问题及时处理。

据了解,经过集中整治,李西河村村内门前堆物全部进院,村内无证经营、店内、外卫生不达标的“六小单位”取缔十余家,拆除私搭乱建3000余平方米,清理道路积存垃圾60余立方米,规范捆扎电线电缆2万余米。

奋斗百年路 启航新征程 巩固拓展脱贫攻坚成果

荥阳多措并举促脱贫户稳定增收

本报讯(记者 武建玲)荥阳市认真落实“四个不摘”要求,扎实开展防返贫动态监测帮扶,多措并举促进脱贫人口和监测对象稳定增收,牢牢守住不发生规模性返贫的底线,扎实巩固拓展脱贫攻坚成果,并与乡村振兴有效衔接。

“四个不摘”落实到位。在贫困村、建档立卡贫困户已全部脱贫退出的情况下,为确保脱贫攻坚成果更加扎实,荥阳市做到“摘帽不摘责任、摘帽不摘政策、摘帽不摘帮扶、摘帽不摘监管”。强化三级书记抓巩固脱贫攻坚成果和乡村振兴工作,明确市、乡、村三级主体责任。突出政策落实稳定性,在保持原有住房、教育、医疗、低保、残疾等政策连续性基础上,实施产业扶贫、金融扶贫、人居环境整治和党建助推等政策。深抓帮扶队伍,继续推行市级干部联乡镇、科级干部

包村、“第一书记”驻村,结对干部入户工作机制,切实提高脱贫质量和巩固扩大成果。坚持对易返贫致贫人口实行全域排查,将监测范围扩大到全市15个乡镇办每一个村,将低保、危房、残疾、大病、特困和村组收入后5名农户作为重点关注对象,建立台账监管。特别是对因灾因病等原因造成的突发严重困难户进行重点关注和监管,确保不出现返贫和新致贫现象。

扎实开展防返贫动态监测帮扶。荥阳市建立健全三类户常态化排查机制,加大对农村受灾群众返贫致贫风险的排查,按照应纳尽纳的原则,采取基层干部排查、部门筛查预警、农户自主申报等途径,认真开展三类户排查。截至目前,该市经排查共纳入监测对象461户1358人,其中因灾纳入监测对象325户926人,目前风险消除23户77人。为了防止返贫、防新致贫,荥阳市还设立救助资金,进行临时性救助帮扶。

多措并举促进脱贫人口和监测对象稳定增收。荥阳市实施乡村产业提升工程,完善全产业链支持措施,促进脱贫乡村产业发展从无到有,从弱到强。开发乡村临时公益性岗位,用于兜底安置有就业能力、就业愿望、外出就业困难且能够胜任相应岗位工作的因灾有返贫风险的脱贫劳动力和监测对象。大力开展职业技能培训,促进脱贫劳动力转移就业实现增收。为让脱贫劳动力在家门口选择岗位,将岗位信息定期发到脱贫劳动力手中,累计推荐岗位信息28000余条;组织开展线上线下招聘会17场,提供就业岗位44000余个。每年投保70万元,为全市脱贫人口提供意外伤害救助、农产品救助、自然灾害救助、补充医疗救助等保险产品。针对脱贫户和三类监测户,每一户均设有帮扶责任人及帮扶措施,重点关注各项政策是否落地见效、收入是否稳定、是否存在致贫或返贫风险等;对可能发生的收入骤减、支出骤增情况,举全市之力构建“四级防范”体系:户一级落实稳岗就业政策帮助自我增收,村一级壮大集体经济保障群众增收,乡一级整合各项政策资源抵御返贫风险,市一级依托产业扶贫收益设立专项资金作兜底保障,确保脱贫户稳定增收,脱贫成果更加稳固。

目前,荥阳市脱贫户农民人均可支配收入达到14770.86元,同比增长6.84%。